

习近平会晤特朗普时指出

# 我们有一千条理由 把中美关系搞好



4月6日，习近平同特朗普开始举行中美元首会晤。这是习近平和夫人彭丽媛同特朗普和夫人梅拉尼娅合影留念。

新华社发

据新华社美国海湖庄园4

月6日电 当地时间6日，国家主席习近平在美国佛罗里达州海湖庄园同美国总统特朗普举行中美元首会晤。两国元首进行了深入、友好、长时间的会晤，双方高度评价中美关系取得的历史性进展，同意在新起点上推动中美关系取得更大发展，更好惠及两国人民和各国人民。

下午5时许，习近平和夫人彭丽媛抵达海湖庄园，特朗普和夫人梅拉尼娅在停车处热情迎接。两国元首夫妇合影留念，亲切交谈。两国元首夫妇共同欣赏了特朗普外孙女和外孙演唱中文歌曲《茉莉花》并背诵《三字经》和唐诗。

会晤中，习近平指出，一段时间以来，我同总统先生保持了密切联系，进行了多次通话和通信。我很高兴应总统先生邀请来美国举行这次会晤。我愿同总统先生就中美关系和重大国际及地区问题深入交换意见，达成更多共识，为新时期中美关系发展指明方向。

习近平强调，中美两国关系好，不仅对两国和两国人民有利，对世界也有利。我们有一千条理由把中美关系搞好，没有一条理由把中美关系搞坏。中美关系正常化45年来，两国关系虽然历经风风雨雨，但得到了历史性进展，给两国人民带来巨大实际利益。中美关系今后45年如何发展？需要我们深思，也需要两国领导人作出政治决断，拿出历史担当。我愿同总统先生一道，在新起点上推动中美关系取得更大发展。

习近平指出，合作是中美两国唯一正确的选择，我们两国完全能够成为很好的合作伙伴。下阶段双方要规划安排好两国高层交往。我欢迎总统先生年内对中国进行国事访问。双方可以继续通过各种方式保持密切联系。要充分用好新建立的外交安全对话、全面经济对话、执法及网络安全对话、社会和人文对话四个高级别对话合作机制。要做大合作蛋糕，制定重点合作清单，争取多些早期收获。推进双边投资协定谈判，推动双向贸易和投资健康发展，探讨开展基础设施建设、能源等领域务实合作。要妥善处理敏感问题，建设性管控分歧。双方要加强在重大国际和地区问题上的沟通和协调，共同推动有关地区热点问题妥善处理和解决，拓展在防扩散、打击跨国犯罪等全球性挑战上的合作，加强在联合国、二十国集团、亚太经合组织等多边机制内的沟通和协调，共同维护世界和平、稳定、繁荣。

特朗普再次欢迎习近平主席到访海湖庄园。特朗普表示，美中两国作为世界大国责任重大。双方应该就重要问题保持沟通和协调，可以共同办成一些大事。我对此次美中元首会晤充满期待，希望同习近平主席建立良好的工作关系，推动美中关系取得更大发展。特朗普愉快接受了习近平主席发出的访华邀请，并期待尽快成行。

中美两国元首还介绍了各自正在推进的内外优先议程，并就有关地区热点问题交换了意见。

# “雄安”诞生一周，13家央企表示支持 中船重工表示要迁企入畿呼应新区发展



## 目前首要任务 是做好群众搬迁工作

近日，有记者对雄安新区筹备委员会进行了探访。

雄安新区的临时办公地点原本是一家酒店，筹委会临时租用了里面的一些房间来进行办公。4月1日晚上11点，筹委会的工作人员连夜进驻到这里进行工作。

整个雄安新区的筹委会，一共有70多名工作人员，来自河北省、北京和天津的各个部门。目前雄安新区筹委会共设立了综合组、规划建设组、协同发展组、城乡统筹组等7个小组，正在紧张地推进各领域工作，雄安新区的管委会和党工委组织也正在筹建中。

河北雄安新区筹备委员会主任刘宝玲介绍，未来的机构一定是要和新区的定位相一致的，一定是一个小机关大服务，高效率的原则来组建这个新机构。在筹备的同时，新区筹委会的工作也正在逐项落实推进，目前首要任务是做好群众的搬迁工作。

“因为下一步我们要征地、拆迁、安置……这些问题都要研究，要迅速地提出可行的方案。”刘宝玲告诉记者。

在抑制房地产炒作方面，雄安新区三县已经全面冻结房

产过户，而环“雄安”房地产“速冻圈”也很快形成：截至4月5日，紧邻雄安新区的河北省廊坊市、霸州市、文安县；沧州市任丘市；保定市徐水区、定兴县、满城区、清苑区、白沟新城、高碑店市、高阳县等十个地区接连出台限购措施，加上之前限购的涿州市、涞水县，一个环雄安新区的限购“速冻圈”已经形成。

## 多家央企响应 有的还要深度参与

4月6日，国资委下属的新媒体平台“国资小新”发布报道称，“千年大计，我要出力。”该报道称，“建设雄安新区，中央一声令下，央企纷纷响应”“中国航天科技、中国电科、中国石化、中国联通、中国中冶、中国铁建等多家央企响应”。

按照国资委公布的102家央企名单逐一比对发现，4月4日至7日的3天之内，共有13家央企召开会议，表态拥护雄安新区的设立，同时还对公司未来在雄安新区建设中的工作进行了部署。这些央企在表态时，透露出有意投资新区建设，而投资建设的方向均与它们的主业密切相关。

以率先表态的央企国家开发投资公司(以下简称国投公司)为例，4月4日，清明假期还在研究新区与企业的关系，看

未结束，国投公司在其官方微信表示，将计划继续发挥基金业务的既有优势，积极引导社会资本投资于新区建设。公开信息显示，国投公司是国有资本投资公司的改革试点单位，具有投资导向、结构调整、资本经营的独特功能，是央企中股权基金管理规模最大、涉及基金类别最多、吸引社会资本最多、管理社保基金最多的股权投资机构之一。

中国联通称，雄安新区网络通信基础设施、信息应用规划要坚持高起点，统筹调动集团及相关省分公司各方面资源，确保质量。公司还将雄安新区服务保障工作列为集团公司层面的重大政治任务，中国联通雄安新区服务保障工作领导小组也正式成立，由集团公司总经理担任组长，分管领导担任副组长，统筹推进相关工作。

需要一提的是，基建交通央企有望在雄安新区的建设中发挥重要作用。6日，中国中铁董事长李长进在业绩发布会上表示，现在雄安特区还在整体规划中，而中国中铁已经有专家参与到这方面的工作中，相信未来新特区的建设，中国中铁会占相当份额。

4月5日，中国中冶在香港举行2016年业绩发布会，公司总裁张孟星表示，目前集团正在研究新区与企业的关系，看

如何介入到规划当中。集团有许多项目在河北，相信未来有很多合作机会。

中国铁建党委更是表示，雄安新区的建设，中国铁建没有任何理由不深度参与。

## 企业的疏解 自身和市场等都要考虑

和上述表态支持的央企相比，中船重工的行动更进一步。其官方微信消息，在中船重工近日举行的相关会议上，公司党组书记、董事长胡问鸣表示，中船重工将迁企入京畿，以具体行动贯彻中央战略部署。

4月5日，小长假后上班第一天，中船重工党组即召开党组扩大会议，学习领会、研究落实中共中央、国务院关于设立河北雄安新区的部署要求；6日上午的中船重工董事会，进一步研究部署相关工作。党组书记、董事长胡问鸣指出，新时期，设立雄安新区，赋予了“京畿”新的时代内涵，对于全面深化改革、集中疏解北京非首都功能、打造全国创新驱动发展新引擎、加快构建京津冀世界级城市群具有重大现实意义和深远历史意义。具体到企业层面，胡问鸣指出，要以迁企入畿的实际行动呼应雄安新区建设发展。

在国务院国资委和财政部

作为出资人的中央企业中，目前大部分企业的总部已经位于北京，总部留在京外的数量并不多，主要集中在东北、上海、部分中西部中心城市、广东及港澳地区。比如，中国一重远在黑龙江的齐齐哈尔，中国一汽在吉林长春，这是东北地区在建国初期固有的工业布局所致；宝钢、武钢、鞍钢这三大钢铁央企的总部就分别处于上海、武汉和鞍山，这是新中国钢铁工业布局所形成的地域安排。

京津冀协同发展专家咨询委员会副组长、中国工程院院士邬贺铨在5日接受媒体采访时表示，央企总部如何疏解的事情需要慎重考虑，企业的疏解，不仅要按照非首都功能考虑，还要考虑企业自身的、市场的各种因素，不是仅靠行政命令指挥企业搬走或搬到哪里去。当企业看到或感受到雄安新区的未来更适合企业发展时，自然会吸引更多的符合雄安新区定位的企业到雄安。现在谈论哪家央企搬迁到雄安，还为时尚早。**本报记者 任志方 据央视、国资委官网等综合整理**

